

# 青岛日报

2022年7月21日 星期四

农历壬寅年六月二十三

国内统一刊号:CN37-0029 总第26390号 客户端:青岛观 客户端:观海新闻

青岛日报社出版



青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

## 习近平四部著作繁体版在香港出版

新华社香港7月20日电 习近平主席《论坚持人民当家作主》以及《习近平讲党史故事》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》四部著作繁体版由紫荆文化集团旗下联合出版集团出版。7月20日,香港书展开展第一天举办了新书发布仪式。

《论坚持人民当家作主》收入习近平主席关于坚持人民当家作主的重要文稿50篇,其中部分文稿是首次公开发表。《习近平讲党史故事》精选习近平主席讲答问等60多篇重要文献。《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》分9个专题,摘自习近平主席的报告、讲话、谈话、演讲、贺信、指示等160多篇重要文献。

精神提供了权威读本,有助于香港读者更加全面系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想的理论品格、思想魅力、实践价值,读懂当代中国的发展成就、发展动因、发展前景,广泛凝聚爱国爱港力量,推动香港实现更好发展。

紫荆文化集团董事长毛超峰、香港特区政府民政及青年事务局局长麦美娟、中国文学艺术界联合会香港会员总会常务副会长霍启刚出席仪式并致辞。香港中联办宣传文体部、联合出版集团有关负责人参加仪式。(下转第五版)

### 陆治原到城阳区调研时强调

# 努力打造国际合作中心区国际人才聚居地 时尚消费目的地新兴产业集聚地

王鲁明参加

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报7月20日讯 今天上午,市委书记陆治原到城阳区调研。他强调,城阳区位优势突出、产业基础良好、发展空间广阔,要抓住城市更新和城市建设三年攻坚行动的机遇,加快推进城中村改造、公园城市建设、重点低效片区开发建设等工作,进一步完善城区功能、提升城区品质、增进民生福祉,努力打造国际合作中心区、国际人才聚居地、时尚消费目的地、新兴产业集聚地。

市人大常委主任王鲁明参加调研。

陆治原首先来到夏庄街道东、西宅子头社区

城中村改造项目现场,认真听取城阳区城中村改造总体进展和社区改造项目推进及安置区规划建设情况。他强调,要把造福人民群众作为城中村改造的出发点和落脚点,坚持政府主导,尊重群众意愿,依法依规、公开透明、和谐有序推进。要保证建筑质量,完善配套设施,确保群众按期回迁,真正让群众改得顺心、住得放心、生活舒心。在白云山公园,陆治原详细了解城阳区公园城市建设进展和林荫廊道建设、山头公园整治等情况。他指出,城阳区具有建设公园城市的良好禀赋,要认真学习借鉴先进经验,对照公园城市

高质量发展指标体系,高水平规划、高质量建设、高标准管理,推进生产、生活、生态融合,着力打造公园城市示范样板。

在白沙河两岸片区双埠立交桥两侧更新单元现场,陆治原认真听取有关情况汇报,对前期征迁攻坚取得的成效给予肯定。他指出,低效片区开发是城市更新建设的重点任务,要科学制定规划、优化功能布局,统筹拆迁、建设、产业发展等工作,稳扎稳打推进,确保改出新空间、改出新环境、改出新活力。要把低效片区开发建设与新兴产业园区建设结合起来,抓住机遇推动“腾笼

换鸟”,加快导入优质、高端产业资源,集聚新技术、新产业、新业态、新模式,着力推动更高质量发展,重振城阳经济发展雄风。

调研中,陆治原还来到白沙河北岸,实地察看河流水位、河道治理等情况,检查指导防汛备汛工作。他强调,各级各部门要始终坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧防汛安全这根弦,盯紧盯牢防汛重点,抓实细化防汛备汛各项工作,完善指挥体系,加强监测预警,提升应急处置能力,确保万无一失、安全度汛,切实保障人民群众生命财产安全。

孙海生、常红军参加调研。

## 上半年青岛外贸进出口总值4100.6亿元

位居全国15个副省级城市第5位,同比增长2.7%

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星  
通讯员 陈星华

本报7月20日讯 青岛海关今天上午发布的数据显示,今年上半年,青岛市外贸进出口总值4100.6亿元,与去年同期相比增长2.7%,占同期山东省进出口总值的26.1%。其中,出口2406.5亿元,增长9.8%;进口1694.1亿元,下降6%。在全国15个副省级城市中,青岛市外贸进出口值居深圳、宁波、广州、厦门之后,列第5位。

6月份当月,青岛市进出口717.6亿元,同比下降12.5%。其中,出口454.8亿元,下降8.6%;进口262.8亿元,下降18.5%。

保税物流保持较快增长。上半年,青岛市一般贸易进出口2752.6亿元,增长0.4%,占全市进出口总值的67.1%。同期,保税物流进出口645.2亿元,增长23.2%;加工贸易进出口589.5亿元,下降1.5%。

民营企业进出口占比提升。上半年,青岛市民营企业进出口2779.2亿元,增长4.2%,占进出口总值的67.8%,占比提升1个百分点;同期,外

商投资企业进出口768.8亿元,下降8.3%;国有企业进出口551亿元,增长15.1%。

东盟、美国和欧盟是前三大贸易伙伴。上半年,青岛市对东盟和美国分别进出口684.4亿元和502.1亿元,分别增长0.3%和10.2%,分别占进出口总值的16.7%和12.2%;对欧盟进出口452亿元,下降5.2%,占进出口总值的11%。同期,对韩国、日本分别进出口376.7亿元和312.1亿元,分别增长14%和3.3%。此外,上半年青岛对RCEP其他成员国进出口1563.1亿元,同比持平;对“一带一路”沿线国家进出口1323.5亿元,增长4.2%;对上合组织其他国家进出口243.7亿元,增长13.7%。

劳动密集型产品、基本有机化学品出口增长较快。上半年,青岛市机电产品出口1089.3亿元,增长3.4%,占全市出口总值的45.3%,拉动出口增长1.6个百分点。其中,轮胎增长23%,家电和集装箱分别下降6.4%和14.3%。同期,劳动密集型产品出口496.6亿元,增长14.5%;农产品出口195.4亿元,增长7%。(下转第五版)

**上半年,青岛市外贸进出口总值4100.6亿元,与去年同期相比增长2.7%**

青岛市一般贸易进出口2752.6亿元,增长0.4%,占全市进出口总值的67.1%。

青岛市民营企业进出口2779.2亿元,增长4.2%,占进出口总值的67.8%。

对“一带一路”沿线国家进出口1323.5亿元,增长4.2%;对上合组织其他国家进出口243.7亿元,增长13.7%。



**着力解决堵的问题 持续整治乱的现象 扎实做好美的文章  
城市更新更美,创建全国文明典范城市**

青岛把创建全国文明典范城市作为为群众办实事办好事的过程,坚持创建为民、创建靠民、创建惠民

## 318个城镇老旧小区改造全面开工

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁



近日,市北区的银河山庄小区屋顶修缮一新。 刘栋 摄

涉及居民27万户。

为了实现老旧小区改造提速增效,今年以来,青岛在成立市城市更新和城市建设指挥部、统筹调度老旧小区改造等三年攻坚任务的同时,成立了市旧城旧村改造建设指挥部,具体负责统筹推进全市城镇老旧小区改造工作,出台相关考核办法和实施细则,明确三年攻坚任务的时间节点、责任单位和责任人。在各市区组建旧城旧村改造指挥部,具体负责实施辖区内老旧小区改造工作。三级指挥体系将有效发挥集中力量办大事的制度优势。

2022年,青岛将318个城镇老旧小区列入改造计划,截至目前,已全面开工建设。与此同时,我市老旧小区改造工作正不断迭代——迈向“以老旧小区改造为核心,形成坊连片的老旧小区(老旧小区)改造模式”的3.0版本。未来三年,全市计划改造城镇老旧小区1108个,惠及居民30万户。其中,将力争实现主城区范围内2000年底前建成的577个老旧小区改造清零,惠及居民17万户。届时,将有更多老旧小区焕发“新活力”,更多老百姓将开启“新生活”。

抓“存量”谋“增量”,青岛涉海项目半年“绩效”亮眼

## 88个海洋重点项目开工在建率超九成

■二版

## 青岛先进高分子及金属材料产业园启动建设

邓云锋出席

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报7月20日讯 今天上午,青岛先进高分子及金属材料产业园在青岛西海岸新区启动建设,总投资约772亿元的7个项目集中开工。市委副书记邓云锋出席活动。

青岛先进高分子及金属材料产业园是青岛市规划建设的十大新兴产业专业化园区之一,包括西海岸新区、城阳、平度3个园区,产业用地1.92万亩。其中,西海岸新区园区位于董家口经济区,产业用地1.72万亩,重点发展乙烯、丙烯、碳四下游高端产品,创新布局可降解材料、二氧化碳制高值化学品产品链及特钢等,储备了总投资1558亿元的新材料龙头项目,项目全部达产后产业规模将达到1800亿元。

此次集中开工的7个项目中,包括百亿元大项目2个,均为省重点项目。其中,金能可降解塑料和环保新材料项目投资额324亿元,主要建设年产66万吨可降解塑料项目和85万吨环保新材料项目。国橡中心功能性新材料产业园项目投资额195亿元,主要建设年产3000万套高性能子午胎与15万吨非公路轮胎、50万吨功能化新材料、3万吨功能性聚烯烃新材料等项目。

据悉,集中开工的项目均有较高技术含量,诚志股份新材料和液晶单体项目建成后将增加稀缺高端高分子量聚乙二醇纤维等新材料的供应;国橡中心功能性新材料产业园项目将世界首创化学炼胶“液体黄金”技术产业化。同时,项目产业关联度高,可进一步增强区域产业集聚度。

孙永红参加活动。